[image: image1.jpg]


Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Ч. Діккенс (1812-1870). 
„Різдвяна пісня в прозі”

Подорож Скруджа різдвяної ночі 
у часі і просторі як можливість осягнути своє життя
Коптійчук Олена Петрівна, НВК «Гімназія імені Лесі Українки - школа І ступеня», учитель світової літератури

Світова література 

5 клас

Тема. Ч. Діккенс (1812-1870). „Різдвяна пісня в прозі”
           Подорож Скруджа різдвяної ночі у часі і просторі 

           як можливість осягнути своє життя.

Мета: простежити життєвий шлях героя та його мандри у часі та 

            просторі;

            розкрити причини деградації Скруджа;

            виробляти вміння аналізувати зміст художнього твору; 

            розвивати логічне мислення, зв’язне мовлення;

            удосконалювати навички виразного читання; 

            виховувати людяність, доброту, милосердя, уміння  

            співчувати.

Обладнання: портрет Ч.Діккенса, ілюстрації до твору, текст твору,   

            слайд - фільм «Різдвяна пісня у прозі».

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

1. Вступне слово вчителя.

    Коли настає Різдво, ми всі, і дорослі, і діти, очікуємо на якесь Диво. Так було і в найдавніші часи, так є і так буде. Усі ми в передчутті чарівних свят. Свят, які чекають люди всієї земної кулі. Свят, коли стаються найдивовижніші речі. Ці свята дарують нам багато радості, тепла, усмішок, але набагато цінніше, коли наші душі чисті й відкриті для інших, коли нам не треба нічого приховувати, коли ми самі здатні дарувати людям радість. Але, на жаль, не всі вміють «дарувати радість».

А він Різдво – велике свято – дурницею назвав.

Цим дуже всіх присутніх

Герой наш здивував.

Його вітають – він не розуміє.

Радіють всі, а він не сміє.

Що ж то за людина є,

Яка Різдва не визнає? 

(Ебенезер Скрудж)

2. «ПРИГАДАЙ ГЕРОЯ»

     Вчитель. 

     Так, це сер Ебенезер Скрудж – головний герой повісті Ч.Діккенса «Різдвяна пісня у прозі». Ви з ним уже знайомі, і я пропоную вам пригадати героїв повісті, з якими ви зустрічалися у першій строфі.

     Оберіть картки з іменами тих героїв, з якими ви вже знайомі.
(Картки на дошці. Діти обирають картки з іменами героїв, які зустрілися їм у першій строфі.)

     Картки: Марлей, Скрудж, Боб Кретчит, Фанні, Фред, Тайні Тім, Дух минулого Різдва, Дух теперішнього Різдва, Дух прийдешнього Різдва. 

Вчитель.  Правильно, молодці. А з іншими героями ми познайомимося сьогодні, але трішечки пізніше. 

     Пропоную перевірити, наскільки уважні ви читачи. 

3. Отже,  «Брехня й правда» 

Працюємо в групах.

І група читає певне твердження за змістом Першої строфи твору .

ІІ група підтверджує або спростовує словами «брехня» або «правда».

ІІІ група дає оцінку відповіді другої групи.

4. «Ланцюг Марлея»

     Вчитель. 

· У мене є частина ланцюга Марлея і багато речей, які могли б бути на ньому. 

–  А що насправді заслужив Марлей за своє життя? 

     Подивіться, яке все сіре, похмуре, неяскраве… Таким було життя Марлея, але помилки свої він усвідомив надто пізно, і прийшов  до  Скруджа для того, щоб сказати йому, що він ще може минути його долі. 

ІІ. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу.

     Вчитель. 

     Марлей – не єдина фантастична особа, яка відвідала Скруджа напередодні Різдва. Сьогодні ми дізнаємося, хто  приходив ще до Скруджа, з якою метою і як це вплинуло на головного героя. І за для цього здійснимо подорож у просторі і часі разом з Ебенезером Скруджем.

1. Рольова гра.  Інсценування уривку 

«Зустріч з духом минулого   Різдва» 

Бесіда за змістом:

– Яку подорож запропонував Дух минулих свят? (Подорож у дитинство та юність.)

– Де саме побували Скрудж і Дух минулого Різдва? Відповіді на це запитання ми знайдемо у творі.  (Містечко, школа, зустріч з сестрою.)

– Що було веселого в Різдві для Скруджа? Коли воно приносило йому щось добре? (Ніколи, нічого).

– Куди далі повів Дух Скруджа?  (До школи)

– Який прикметник вживає Діккенс, коли розповідає про маленького хлопчика в школі? (Сам, самотній, самого)

«Подивимося на друге Різдво»

 – Чи змінилося щось? (Ні. «І ось хлопець знову тут сам».) 

 – Як вплинула на Скруджа зустріч з сестрою? (Зворушила)

 – Навіщо автор здійснює подорож у минуле?

 ( Дух минулого показав злиденне напівголодне дитинство, страх бути гіршим за інших, він не відчував любові батька і тому не навчився любити інших.)

2. Рольова гра.  Інсценування уривку 
      «Другий з трьох духів» 
3. Робота над змістом другої строфи твору.

Вчитель.
– Куди попрямували Дух і Скрудж? (до родини Кретчитів)

 – Давайте проведемо невеличке дослідження

«Як святкували Різдво у родині Кретчитів?» 

Працюємо в групах 
І група

Предмет дослідження – одяг членів родини Кретчитів

	Пані Кретчит


	

	Петро Кретчит


	

	Боб Кретчит


	


Зробити висновок: Родина Кретчитів була дуже бідною, але не зважаючи на це, вони раділи Різдву, раділи тому, що вони разом. 

ІІ група 

Предмет дослідження – різдвяні страви родини Кретчитів

	Різдвяні страви родини Кретчитів



	

	

	

	


Зробити висновок: Страв на столі дуже мало, але для родини Кретчитів це справжній «бенкет».

ІІІ група

Доля Тайні Тіма

	Цитатна характеристика Тайні Тіма


	

	«… чи буде жити Тайні Тім»?


	


Зробити висновок: «Дитина вмре», якщо ніхто не допоможе цій родині.

– Як ставилася родина до Скруджа? («Скрудж був страшилом для усієї сім’ї», але не зважаючи на це, перший тост був саме за нього.)

 – Куди далі повів Дух Скруджа? (до родини племінника)

 – Хто і про кого говорить ці слова:

«Але ж те зло, що він робить, карає його самого.»

«Він не робить нічого доброго, він не має ніякого вжитку зі свого багатства.»

«Завжди він сам.» (Фред про Скруджа)

 – Чи відбулися зміни зі Скруджем під час другої подорожі?

     Висновок. 

     Мандрівка змінила відношення Скруджа до Різдва, до племінника, до робітника. Він замислюється над своїм життям, у ньому оживають людські почуття.

     Вчитель. 

      – Чи не здається вам, що сьогодні на уроці був не один Скрудж, а цілих три…? (Скрудж на початку твору, Скрудж після подорожі з Духом минулого Різдва, Скрудж після подорожі з Духом теперішнього Різдва). 

 – Він змінився зовні? (Ні)

 – Тоді, які зміни з ним відбулися?

Ці зміни пропоную вам зазначити письмово. 

А саме: 

 – Хто знає, що у мене в руці? (Візитка) 

Як відомо, візитка - це свого роду «реклама».

Візитна картка - це картка ділової людини чи підприємства для вручення під час знайомства чи візиту.

На ній мають бути вказані:

П І Б

Посада  

Адреса

Телефон

Пропоную скласти візитку Ебенезера Скруджа, де ви повинні вказати:

Прізвище, ім’я                  Скрудж Ебенезер

Посада або рід занять      власник торгової спілки

     Але, так як телефонів тоді ще не було, а домашньої адреси ми не знаємо, вкажіть риси характеру та ділові якості героя. Тільки, УВАГА!!!

І група:    Скрудж на початку твору.

ІІ група:  Скрудж після подорожі з Духом минулого Різдва

ІІІ група: Скрудж після подорожі з Духом теперішнього Різдва.

     На ваших столах є листи різнокольорового паперу. Для створення своєї візитки ви маєте обрати лист відповідного кольору. Потім ви обґрунтуєте свій вибір. Зробити візитку. (Захист візиток.)

   Висновок. 

     Отже, сьогодні ми з вами дослідили, які зміни відбулися з головним героєм повісті Ч.Діккенса «Різдвяна пісня у прозі» під час подорожі у часі та просторі з Духами минулого та теперішнього Різдва.

     А чи вдасться йому змінитися на краще, ви прочитаєте у  ІУ, У строфі. 

Це ваше домашнє завдання.

Але я думаю, що ви вже зрозуміли, що потрібно людині, щоб бути щасливою.  

     На пам'ять про нашу зустріч я дарую вам «торбинки щастя», а ви напишіть на них те чарівне слово, яке, на вашу думку, може зробити вас щасливим. А при наступній зустрічі ми з’ясуємо, чи допомогло це слово стати вам щасливими!

Бажаю щастя всім у вашій школі,

Бажаю щастя, вірте, від душі.

Щоб ми не раз зустрілися в цім колі,

І ви відмінниками стали, щоб усі!
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